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Niederschrift 
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Umwelt, Ener gie und Verkehr 

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG 
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG 

 

Sitzungstermin: Mittwoch, 13.10.2004 
Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
Sitzungsende: 19:27 Uhr 
Ort, Raum: 35037 Marburg, Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 

50, Eingang Hofstatt 

Anwesenheit:  
 
Herr Chatzievgeniou, Pandelis  SPD  
Frau Kaufmann, Anita  CDU  
Herr Keller, Manfred  B 90 / Die Grünen  
Herr Meyer, Uwe  SPD  
Herr Dr. Musket, Ralf  SPD  
Frau Schaffner, Karin  CDU ab 18:07 
Herr Scherer, August  CDU  
Herr Zaun, Herbert  BfM  
 
 
 
Anwesend waren  
 
vom Magistrat: Herr Oberbürgermeister Möller 

Herr Stadtrat Dr. Kahle 

von der Verwaltung: Herr Kulle - 61 

Herr Nützel - 61 

Her Dr. Ferdinand – FB 4 

Herr Friedrich – 69 

als Gäste für die Agenda-AGs: 
 

Frau Töllner 
Herr Haberle 
 

 

Die Vorsitzende Frau Dr. Baummann kann an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen.  

Den Vorsitz übernimmt Herr Dr. Musket. Er begrüßt die Anwesenden und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Gegen Form und Frist der Einladung erheben sich keine Bedenken. 
 
 
TOP 1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.09.2004 
 Die Niederschrift wird ohne Gegenstimmen angenommen. 
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TOP 2 Bauleitplanung der Stadt Marburg; 

Bebauungsplan Nr. 10/1, 2. Änd., LWV-Gelände, 'nörd licher Teilbereich' 
 
- Aufstellungsbeschluss gemäß § 2 Baugesetzbuch (Bau GB) 
Vorlage: VO/0602/2004 

 Oberbürgermeister Möller und Reinhold Kulle (Stadtplanung) erläutern die Vorla-
ge des Magistrats sowie die aktuelle Notwendigkeit für die Beschlussfassung. 
Inhaltliche Fragen der Stadtverordneten Meyer, Musket, Chatzievgeniou, Schaff-
ner, Scherer und Zaun beantworten Reinhold Kulle sowie Bernd Nützel (beide 
Stadtplanung). 
 

 Der Ausschuss für Umwelt, Energie und Verkehr empfiehlt der Stadtverordneten-
versammlung, folgende Beschlüsse zu fassen: 
 

1. Für den nördlichen Randbereich des „Zentrum für soziale Psychiatrie“ 
(ZSP; vormals PKH) des Landeswohlfahrtsverbandes (LWV) an der Cap-
peler Straße wird der Bebauungsplan Nr. 10/1, 2. Änd. ‚LWV-Gelände, 
„nördlicher Teilbereich“, aufgestellt.  Er dient der Umsetzung der für die 
Weiterentwicklung des ZSP aufgestellten Rahmenplanung „Stadträumli-
ches Strukturkonzept“. Der Geltungsbereich ist in dem beigefügten Über-
sichtsplan dargestellt.  

 
2. Das Wegekonzept mittlerer/oberer Richtsberg – Südbahnhof/Cappeler 

Straße wird Bestandteil des Bebauungsplanes. 
 

 Die Vorlage wird einstimmig angenommen. 
 
Aussprache wird nicht angemeldet. 
 

TOP 3 Bericht(e) aus den Arbeitsgruppen zur Lokalen Agenda 21 
  

AG Nachhaltige Stadtteilentwicklung 
Herr Haberle weist auf die Veranstaltung am 18.11.2004 um 18:00 Uhr im Sit-
zungssaal Barfüßerstraße 11 zum Thema "Landschaftsplan Mitte" hin. Hier wird 
Herr Nützel allen Interessierten die Inhalte des „Landschaftsplanes Mitte“ erläu-
tern. Zu dieser Sitzung werden alle Teilnehmer der Agenda-Arbeitsgruppen ein-
geladen. 
 
AG Ökologie 
Frau Töllner führt aus, dass sich die AG derzeit mit dem Landschaftsplan sowie 
der aktuellen Planung am ZSP beschäftige. Zusammen mit der AG Nachhaltige 
Stadtteilentwicklung haben die Teilnehmer der AG Ökologie den Erläuterungs-
termin zum Landschaftsplan mitinitiiert. 
 
 

TOP 4 Antrag der Fraktionen BfM und FDP betr. Konzep t zur Weiterentwicklung 
des Marburger Nordviertels nach bevorstehendem Umzug  der 'großen' 
Lahntal-Kliniken auf die Lahnberge 
Vorlage: VO/0633/2004 

 Herr Oberbürgermeister Möller führt aus, dass ein derartiges Konzept bereits 
existiere. Er sichert zu, dass den Fraktionen zu der Sitzung der Stadtverordne-
tenversammlung (15.10.2004) eine Kopie der Planunterlagen zur Verfügung ge-
stellt wird. Er berichtet aus der Sitzung des Bau- und Planungsausschusses – in 
diese Sitzung habe der Stadtverordnete Wüst mitgeteilt den Antrag zurückzuzie-
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hen, wenn die Planunterlagen bestehen und übergeben werden. 
 
Der Stadtverordnete Zaun führt aus, dass die Zählgemeinschaft in dem Abzug 
der Kliniken einen weiteren Kaufkraftverlust im Nordviertel befürchte. Der Antrag 
werde zurückgezogen, wenn die bereits im Bau- und Planungsausschuss zugesi-
cherte Übergabe der Planunterlagen erfolge. 
 

 Der Antrag wird zurückgezogen. 
 

TOP 5 Antrag der PDS/ML-Fraktion betr. Erstellung e iner CO 2 - Bilanz für Mar-
burg 
Vorlage: VO/0685/2004 

 Die antragstellende Fraktion kann aus terminlichen Gründen nicht an der Sitzung 
teilnehmen – der Antrag wird deshalb zurückgestellt. 
 

TOP 6 Antrag der Fraktionen B90/Die Grünen/SPD betr . Novellierung des HeNatG 
- Keine Einschränkung der Rechte der Naturschutzbeir äte 
Vorlage: VO/0684/2004 

 Der Stadtverordnete Meyer erläutert die Notwendigkeit des Antrages 
 
Hierzu führt der Stadtverordnete Scherer aus, dass seiner Fraktion inzwischen 
andere Informationen zu der Novellierung vorliegen. 
 
Herr Dr. Ferdinand gibt zur Kenntnis, dass sich auch der Hessische Städtetag mit 
der Novellierung des Gesetzes befasse – in der nächsten Sitzung der hessischen 
Umweltamtsleiter sei dies ein Tagesordnungspunkt. 
 
Der Stadtverordnete Meyer regt an, den Antrag heute zurückzustellen und in der 
nächsten Sitzung des Ausschusses zu diskutieren. Herr Dr. Ferdinand soll dann 
aus der Sitzung der Umweltamtsleiter berichten. 
 

 Der Antrag wird zurückgestellt. 
 

TOP 7 Verschiedenes 
 Es werden keine Ergänzungen eingebracht. 

 
 
 
Marburg, 2004-10-14 
 
 
 
 
Jochen Friedrich 
Schriftführer 


